


Ελεύθερη κυκλοφορία προϊόντων – Υλικά και Αντικείμενα σε επαφή με τρόφιμα (FCM/YET)

Οι νέοι ευρωπαϊκοί κανονισμοί, με στόχο την προστασία των θαλασσών και του περιβάλλοντος, υπαγορεύουν την κατάργηση πλαστικών ειδών μιας χρήσης και την αλλαγή στον τρόπο σχεδίασης, παραγωγής, χρήσης και ανακύκλωσης των πλαστικών προϊόντων και συσκευασιών γενικότερα, ωθώντας τις επιχειρήσεις να στραφούν προς βιώσιμα εναλλακτικά προϊόντα και να εγκαταλείψουν οριστικά το πλαστικό.

Με αφορμή αυτό, καλούνται οι επιχειρήσεις να είναι ιδιαίτερα προσεχτικές στην επιλογή των εναλλακτικών προϊόντων, ειδικότερα αυτών που προορίζονται να έρθουν σε επαφή με τρόφιμα. Θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη οι ακόλουθοι δύο Κανονισμοί της ΕΕ:

- **Κανονισμός 1935/2004** σχετικά με τα υλικά και αντικείμενα που προορίζονται να έρθουν σε επαφή με τρόφιμα. Βλέπε Ενοποιημένη Έκδοση <https://bit.ly/2kJcuk2>
- **Κανονισμός 2023/2006** σχετικά με την ορθή πρακτική παραγωγής υλικών και αντικειμένων που προορίζονται να έλθουν σε επαφή με τρόφιμα. Βλέπε Ενοποιημένη Έκδοση <https://bit.ly/2kKoxgO>

Τα υλικά με τα οποία είναι κατασκευασμένα τα προϊόντα πρέπει να είναι επαρκώς αδρανή, ώστε τα συστατικά τους να μην επηρεάζουν δυσμενώς ούτε την ανθρώπινη υγεία ούτε να τροποποιούν τη σύνθεση, τη γεύση και την οσμή των τροφίμων κατά τρόπο μη αποδεκτό.

Επομένως, οι επιχειρήσεις θα πρέπει να επιλέγουν προϊόντα που φέρουν την κατάλληλη ένδειξη - σύμβολο  και να συνοδεύονται από μια Δήλωση Συμμόρφωσης ότι τα υλικά και αντικείμενα που χρησιμοποιήθηκαν για την κατασκευή του προϊόντος που προορίζεται να έρθει σε επαφή με τρόφιμα είναι σύμφωνα με τις πρόνοιες της πιο πάνω Κοινοτικής Νομοθεσίας.

Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινήσεις, μπορείτε να επικοινωνείτε με την Αρμόδια Αρχή, Υγειονομική Υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας, τηλ. 22605554, 22605561 και email: healthservices@mphs.moh.gov.cy

Με εκτίμηση,
Στάλω Δημοσθένους
Ανώτερη Λειτουργός
Τμήμα Εκπαίδευσης & Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων
Enterprise Europe Network Cyprus
Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο